

Tizenkétfélmillió forintos szem figyelt a szegedi falfirkálókra

Bekamerázzák a városházát

Tizenkétfélmillió forintból bekamerázzák a szegedi városházát, így akarnak a falfirkálók ellen védekezni. A figyelő szemeket az önkormányzat üzemelteti, a monitorokat pedig a polgármesteri hivatal portaszolgálatosa nézi majd éjjel-nappal, mert hogy a felvételeket nem rögzítik. A megye más városaiban nincs ilyen rendszer, Vásárhelyen a városháza tornyában működik egy webkamera, melynek felvételeit a város honlapján lehet látni.

A szegedi önkormányzat vezetői állították, nem az ósz óta tartó városháza előtti tüntetések (ma már csak egy kisebb csoport demonstrál szerdánként a hivatal előtt – a szerk.), hanem a falfirkálók elleni védekezés miatt kamerázzák körbe a polgármesteri hivatal főépületét. Szentgyörgyi Pál gazdasági alpolgármester elmondta, hogy nemrégiben teljesen összefirkálták a vandálok a 280 millió forintból felújított szürke épület oldalát a Sóhajok hídjá alatt.

Kifejezetten az intézmény graffitellenes védelme miatt építjük ki a közterületi kamera-rendszert, amelyet már tavaly megterveztünk – magyarázta Mózses Ervin. A jegyző hangsúlyozta, minden törvényes és szabályos, hiszen a beruházás összege szerepel az idei költségvetésben a polgármesteri hivatal fejlesztési és karbantartási tervében; azon a soron, ahol a festésekre és más munkákra fordítható pénzek találhatók. Bár éjjel-nappal működik biztonsági szolgálat a városházán – mondta Mózses Ervin –, s elkaphatnák a falfirkálók, ha folyamatosan közölnének az épület körül, de benn ülnek a portán. Ezután a portaszolgálatos figyeli majd a monitor, s ha firkálót lát, azonnal intézkedik vagy riasztja a rendőröket.

– Mert a tettenérés a lényeg –



Építik a szegedi városháza kamerarendszerét. Fotó: Karnok Csaba

hangsúlyozza Zádori Balázs, aki az önkormányzat részéről a rendszer kiépítéséért felel. Kilenc köztéri kamerát szerelnek fel a városházára: egyet a Sóhajok hídjá felőli, kettőt-kettőt a Fekete Sas és a Kiss Ernő utca felőli oldalra, négyet pedig az épület Széchenyi téri frontoldalára. A polgármesteri hivatal ellátó osztályának vezetője elmondta, hogy a kamerákat júniusban üzemelik be. A beruházás 12 millió forintba kerül. A kamerákról csupán annyit árul el,

hogy éjjellátók. Hogy milyen képet szolgáltat a figyelő szem, mennyire lesz felismerhető, beazonosítható a vandál? Zádori szerint annyit lát majd a portaszolgálatos, hogy festenek, fújnak valamit a városháza falára, de „a graffitis bajuszán nem lehet majd megszámolni a szószálakat”.

Zádori Balázs elmondta: a belvárosi térfigyelő rendszerrel – aminek a monitorait a városi rendőrkapitányságon nézik éjjel-nappal – ellentétben a város-

VÁSÁRHELYEN A TORONYBAN

A megye városaiban nincs közterületi kamera a városházán. Makón az jelenti a biztonságot éjszakára, hogy bekapcsolják a városháza riasztórendszerét, ami egy helyi biztonsági cég ügyeletén jelez. Szentesen korábban tervezték, hogy kamerákat helyeznek el a Kossuth téren – ahol a városháza is áll – a közterületi rongálások megfékezésére, de végleges döntés még nem született. Vásárhelyen a városháza tornyában működik egy webkamera, melynek felvételeit a város honlapján lehet látni. A kamera csak távlati képeket készít, amelyeken az alakok nem kivehetőek, csak a nagyobb járművek, épületek. Vásárhelyen tervezték, hogy a belváros forgalmasabb pontjaira kamerákat telepítenek. Jelenleg pályázati lehetőségeket keresnek, amelyből a több tízmilliósi beruházást finanszíroznák.

házi kamerák felvételeit nem rögzítik. (A felvétel rögzítését, tárolását szigorúan szabályozza az adatvédelmi törvény – a szerk.) A Kárász utcán és környékén működő hat kamerát 18,5 millió forintért szerelték fel, karbantartása és működtetése pedig minden évben hatmillió forintba kerül az önkormányzatnak. Kérdésünkre, mibe kerül majd a városházi rendszer karbantartása és üzemeltetése, az osztályvezető azt válaszolta: nem szabad, hogy túl nagy járulékos költsége legyen a rendszernek, amelyre két év garancia is van. Jövőre a tervek szerint bekamerázzák a szegedi polgármesteri hivatal szürke épületét is.

SZ. C. SZ.



Rendőrválság

PANEK SÁNDOR

Amikor Sólyom László köztársasági elnök egy beszédében ki mondta, hogy Magyarországon morális válság van, elemzések egész sora fogadta fanyalognva ezt a kijelentést. Fő érvük az volt, hogy mi értelme morális válságot emlegetni, amikor a demokratikus intézményeket nem erkölcsi elvek irányítják, hanem saját szervezetük szabályai. Milyen hát az a morális válság?

Ilyen, amelyet a rendőrség jelenleg él át. Az, hogy egy héten belül több bűncselekményre is fény derül, amelyeknek rendőri gyanúsítottjai vannak, ha csak a szervezet szabályait nézzük, értelmezhető lenne egyedi esetek sorozatának. A véres túszerzés helyszínén pénzt lopó rendőrtiszt, a zsebre dolgozó rendőrök, vagy a szolgálat közben nemi erőszak elkövetésével gyanúsított rendőrök esete azonban olyan belső válságra enged következtetni, ami túlmutat a szabályok egyszerű megsértésén. Ezek az esetek már maguk is megdöbbentők, hiszen közszolgálatot teljesítő emberek követték el őket, akiknek éppen az lenne a hivatásuk, hogy az ilyen tettektől védjenek. Az pedig, hogy kamerával figyelt helyeken biztonságban érezték magukat ezek a rendőrök, megkerülhetetlenül felébreszti a gyanút, hogy a rendőrségen belül máskor is előfordulhatnak hasonló bűncselekmények, amelyek nem kerülnek az igazságszolgáltatás elé. Nincs értékelhető felmérés erről, de így talán még rosszabb: a rendőrség, pontosan úgy, ahogyan korábban a politikai vezetés, elveszítheti a társadalom bizalmát, és azt a tekintélyt, amelyre a bűnüldözéshez szüksége van. Mérheterlen, hogy a bűnözői szintre süllyedt rendőrök mekkora kárt okoznak a testület becsületese és elhivatott tagjainak.

Egy percig sem lehetett kétséges, hogy a rendőrségen belüli törvénytisztelés és hivatásértés megerősítése érdekében új rendőri vezetőkre és szigorúbb belső ellenőrzésre lesz szükség. A hét végi leváltások azonban önmagukban semmit nem jelentenek, csak annyit, hogy a politika saját természete szerint reagált a fejleményekre. Az igazi változásra a politika nem lehet hatással, hiszen maga is a rendőrségnél súlyosabb közbizalmi válságban szenved. Senki sem tudja, milyen mélyre húzódik a testületen belül ez a morális válság, de valószínű, hogy a szervezetnek minden körülmény között jobban szüksége lesz a megingathatatlanul törvénytisztelő rendőrökre, akiknek van erejük a belső szigor fenntartására. Ők állíthatják helyre a megtépázott tekintélyt.

Szja-bevallás: ma jár le a határidő

A magánszemélyeknek adóbevallásukban május 21-ig kell számot adniuk a tavalyi évben megszerzett jövedelmeikről. Ebben az évben is lehetőség van arra, hogy az adóbevallást ne csak az adóhatóság által nyomdai úton előállított nyomtatványon nyújtsák be. A személyi jövedelemadó bevallás kitöltő-ellenőrző programja az APEH honlapjáról is letölthető.

Fontos változás, hogy a családi kedvezmény 2006-tól az egy és két gyermekes nevelő családok esetében teljes egészében családi pótléká alakult át. Családi kedvezményt tehát a három vagy több eltartottól gondoskodó magánszemélyek érvényesíthetnek, mértéke gyermekenként és hónaponként 4000 forint. Több adókedvezmény együttes összege nem haladhatja meg a 100 ezer forintot.

Ötmilliót is fizethet, aki nem irtja a parlagfüvet

Drágábbak lettek a gyógyszerek

Idén hamarabb kezdődik a parlagfűvirágzás – és így a parlagfű-allergiások számára a szenvedés és a pénzköltés időszaka. Már ötmillió forint bírsággal is sújtható, aki nem mentesíti területét a parlagfűtől. Terjed egy új, szintén nagyon allergén növény, a rézgyom – ha ezt a földjén hagyja valaki, nem büntetik. Az allergiaellenes gyógyszerek ára jelentősen megnőtt, és a felíratás is nehezebb.

Az idén hamarabb kezdődött tavasz és a mostani, esős időszak hatására szépen fejlődik a parlagfű. A leginkább fertőzött területek: a megye nyugati része, a Szentese–Csongrád tengely, és Hódmezővásárhely környéke – tudtuk meg Hódi Lászlótól, a Csongrád Megyei Növényegészségügyi és Talajvédelmi Szolgálat

igazgatójától. A földtulajdonosoknak, a kezelőknek június 30-áig kell mentesíteniük területeiket a parlagfűtől – a virágzás rendszerint július közepe táján kezdődik, idén várhatóan hamarabb –, aki ezt elmulasztja, pénzbüntetésre számíthat. Korábban kétfélmillió forint volt a büntetés felső határa, most már ötmillió.

Kérdésünkre, hogy a parlagfűhöz mérhetően kártékony, újabbban szintén nagyon terjedő parlagi rézgyom – azaz íva – bántatlanul hagyása milyen bírságot von maga után, a következő választ kaptuk: semmilyen. A rézgyom itt, a délkeleti területeken észlelhető leginkább az országban, s miközben a parlagfűhöz hasonlóan mind nagyobb területeket önt el – a legtöbb ember azt sem tudja, hogy egyáltalán létezik.

Sokan most, a parlagfű és a rézgyom virágzása előtt is tüsszögnek. Mostanában a fűfélék virágzása van csúcsponton, azok okozzák az allergiát – mondja Ju-

hász Miklós pollenológus. Az allergiaellenes szerek ára nagyon megemelkedett tavaly óta a támogatás megszűnése miatt – eltekintve egy nagyon szűk betegcsoport által igénybe vehető, kedvezőbb lehetőségtől –, és a felíratás is nehezebbé vált. Kétszer biztos el kell mennie az allergiásnak orvoshoz a szükséges készítmény beszerzése érdekében: először a háziorvoshoz, hogy beutalja szakorvoshoz, utána a szakorvoshoz, aki fölírja az allergiaellenes készítményt – tudtuk meg Zolnay Krisztától, a szegedi Kigyó gyógyszerár vezetőjétől. Ugyanakkor egyre több az allergiás. Az ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézete szerint Magyarországon már két és fél millió ember szenved allergiás megbetegedésben. A legtöbb gondot a parlagfű okozza, de mind gyakoribb, hogy aki először csak parlagfűre allergiás, folyamatosan egyre többféle pollenre válik túlérzékeny, s végül asztma is válhat az allergiából.

F. CS.

PARLAGFŰPÁLYÁZAT

A parlagfűmentes Magyarországot tárcaközi bizottság, s az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat pályázati kiírást tett közérdeklődőknek a parlagfű-mentesítés támogatására. A sikeres pályázók ötvonzertől ötszáz ezer forintig terjedő összegű támogatásban részesülhetnek. Bővebb tájékoztatást a www.antsz.hu, illetve a www.fvm.hu honlapon találunk az érdeklődők, a benyújtási határidő május 31.



Parlagfűtenger. Már is tele a levegő a fűfélék pollenjével

Illusztráció: Segesvári Csaba

HALLGASD, HA JÓT AKARSZ!

RÁDIÓ PLUSZ 100.2

ZENE, AMIT SZERETÜNK